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Президенту  України
Зеленському В.О.

Шановний Володимире Олександровичу!

Український союз промисловців і підприємців (УСПП) засвідчує Вам свою повагу та повідомляє про наступне.
Реформування банківської системи України упродовж останніх років обернулася значною втратою обігових коштів бізнесом та заощаджень громадянами, зменшенням кредитної підтримки економіки, банкрутствами підприємств, які втратили кошти в банках. 
Ключовим викликом для України протягом наступних двох років буде рефінансування зовнішніх боргів. Високий рівень державного боргу вимагає значних витрат на його обслуговування, наслідками чого є великий обсяг відповідних витрат державного бюджету, звуження джерел державних інвестицій у розвиток та модернізацію економіки тощо. 
Економічне зростання у державі фактично не підтримується ресурсами банківського сектору, який переобтяжений значними обсягами негативно класифікованих активів. Україна продовжує перебувати в групі країн світу з найвищим рівнем ключової ставки (17,5% ), що  майже удвічі перевищує темпи поточної інфляції. У поточних умовах, коли вартість кредитів під оборотний капітал в гривні залишається вище 20% річних, розвиток малого і середнього бізнесу фактично стримується штучно. Водночас видається малоймовірним повернення коштів бізнесу, що знаходилися у банках, визнаних НБУ неплатоспроможними, в рамках очищення банківської системи.
За експертними оцінками, загалом за останні п’ять років частка корпоративних кредитів  у банківських  установах скоротилася з 50% до 34%.
Українські банки лідирують за часткою непрацюючих кредитів у світі: у квітні 2019 р. вона становила 51.7% кредитного портфеля платоспроможних банків, з яких абсолютна частина (85%) – це корпоративні борги.
Капіталізація державних банків (понад 58% банківського сектору) не приносить відчутного ефекту для національної економіки, оскільки погіршення якості активів вимагає нових витрат на формування резервів і виснажує прибуток.
Стимулювання НБУ попиту банків на ОВДП та депозитні сертифікати переорієнтовувало існуючий ресурсний потенціал банківської системи на фінансування державних боргів замість відновлення кредитування суб‘єктів економіки. На сьогодні вкладення банківського сектору в державні цінні папери вже перевищують обсяг корпоративних кредитів. Їхня частка зросла з 10.8% у 2013 році до 34.1% на кінець квітня 2019 року. 86.2% цієї суми – це вкладення в ОВДП, а 11.0% – у депозитні сертифікати НБУ.
Суттєвим джерелом системних ризиків залишається висока доларизація банківських балансів: на сьогодні частка валютних депозитів та кредитів становить понад 40% від загальних обсягів.
Досі в Україні жоден з державних банків не виконує повноцінно функцій банку розвитку, фінансування експорту. 
Прийнятий Закон України про створення експортно–кредитної агенції Урядом досі не виконаний (набрав чинності 1 січня 2017 року).
Переважно підприємства реінвестують у розвиток бізнесу власні прибутки та інвестиції засновників підприємств.
Під загрозою існування опинилися цілі сектори промисловості, що є національним надбанням України: авіація, космос, транспортне та енергетичне машинобудування. Незворотного характеру набуває трудова міграція та відтік за кордон високопрофесійних кадрів.  
Проблема забезпечення економіки України грошовими ресурсами для її зростання, висока частка іноземної валюти в грошовій масі, колосальний розмір готівкової валюти поза банками, зростаючі урядові зобов'язання у портфелі НБУ обумовлюють необхідність вжиття системних, комплексних заходів із розв’язання проблеми ресурсного забезпечення розвитку реального сектору економіки.
З метою комплексного розгляду  усіх складових питання фінансової безпеки в контексті ефективного використання ресурсів, зокрема банківського сектору, для покращення динаміки та якості економічного зростання України учасники Антикризової ради громадських організацій України (м.Київ, 20.06.2019) ухвалили рішення звернутися до Президента України з пропозицією ініціювати проведення засідання Ради національної безпеки і оборони України з проблематики доступу вітчизняних товаровиробників до фінансових ресурсів та впровадження механізмів, спрямованих на здешевлення кредитних ресурсів для підприємств реального сектору економіки.
Просимо Вас, шановний Володимире Олександровичу, розглянути вказану пропозицію, у разі позитивного рішення готові долучитися до опрацювання можливих заходів із розв’язання проблеми ресурсного забезпечення розвитку реального сектору економіки, у тому числі в рамках державно-приватного партнерства.


З повагою,

Президент УСПП,
Голова Антикризової ради
громадських організацій України			     		         А.К.Кінах 




